



■开栏语 “梦回布哈拉——唐定远将军安菩夫妇墓出土文物特展”将于近日在乌兹别克斯坦开展。此次展出,既是洛阳与“一带一路”沿线国家的重要文化交流合作,也是洛阳和乌兹别克斯坦布哈拉深厚友谊的见证。本报今起开设《洛阳文物走进乌兹别克斯坦》栏目,对展览进行全方位报道。敬请关注。

“梦回布哈拉——唐定远将军安菩夫妇墓出土文物特展”将于近日在乌兹别克斯坦国家历史博物馆开展

## 见证丝路传奇 续写中乌友谊



唐三彩马

□记者 常书香 通讯员 黄超 文/图

本报讯 昨日,记者从洛阳博物馆获悉,承载着洛阳和乌兹别克斯坦布哈拉深厚友谊的唐定远将军安菩夫妇墓出土的75件(组)珍贵文物,目前已抵达乌兹别克斯坦首都塔什干,本月20日将在乌兹别克斯坦国家历史博物馆展出。

乌兹别克斯坦是最早支持和参与“一带一路”倡议的国家。布哈拉市是乌兹别克斯坦第三大城市,是中亚历史名城,是古丝绸之路重镇之一,号称“丝绸之路活化石”。2017年5月12日,在国家主席习近平、乌兹别克斯坦共和国总统沙夫卡特·米尔济约耶夫的共同见证下,我市与乌兹别克斯坦共和国布哈拉市在北京人民大会堂签署了缔结友好城市备忘录。今年3月7日,洛阳博物馆与乌兹别克斯坦国家历史博物馆签署了友好合作备忘录。此次文物特展正是双方文化交流合作进一步深化的重要体现。

安菩是西域昭武九姓安国大首领的后裔。安国,位于今乌兹别克斯坦布哈拉,是丝绸之路极为重要的通道,从汉代起就与中原往来密切。安国归附唐朝后,安菩家族在唐定边征战中屡建战功,被封为“五品京官”和“定远将军”。公元664年,安菩在长安去世。公元709年,安菩去世40多年



罗马金币

后,其子安金藏将其迁葬到洛阳,与夫人何氏合葬于洛阳龙门东山北麓。

20世纪80年代,安菩夫妇墓在龙门啤酒厂修建新厂时重见天日,出土罗马金币、胡俑、唐三彩等文物129件。其中最能帮助人们了解安菩生平的,是一方400多字志文的石质墓志,志盖上有“大唐定远将军安君志”9字。该墓还出土了精品唐三彩50余件,其中骆驼、马、镇墓兽、天王俑等三彩器形之大、造型之美、釉色之亮丽堪称中国唐三彩之最。

“梦回布哈拉——唐定远将军安菩夫妇墓出土文物特展”以安菩夫妇墓出土的罗马金币、墓志、唐三彩等75件(组)精品文物为载体,将从“安菩是谁”“安菩的家族”“开放的唐东都”“多元的精神世界”四个维度讲述安菩及其家族迁居大唐、入仕为官、屡建战功的传奇经历,展现了唐代丝绸之路上中乌两国之间商旅、文化交流的繁盛。

## 邓雅文获河南省“新时代好少年”称号

□记者 智慧

近日,2019年河南省“新时代好少年”先进事迹发布活动在郑州举办。活动以一场主题公开课的形式,分享了10个好少年的感人故事,我市第五十五中学初二学生邓雅文位列其中,获称“诗词好少年”。

今年春节期间,邓雅文在中央电视台《中国诗词大会》第四季的舞台上连续四期守擂成功,引发网友“刷屏式”关注。除了强大的诗词储备,更让人惊艳的是她与对手过招时的淡定从容,这份

“骨子里的诗意”,曾一度登上了微博热搜。除了《中国诗词大会》,她还在央视《赢在博物馆》节目中,代表洛阳博物馆介绍河洛文化;她爱好戏曲,曾登上《梨园春》和牡丹文化节节的舞台展示豫剧之美;她多次登上省级、全国舞台,以不同的形式宣传家乡文化,展现了“洛阳女儿面似花,腹有诗书气自华”的独特气质。

“书香洛阳滋润我成长。”邓雅文说,“我希望更多的洛阳人加入书香洛阳建设,多读书、读好书,人人争当出彩洛阳人,把洛阳的文化名片打造得更响更亮!”

## 我市全面取消企业银行账户许可

企业银行账户自开立之日即可办理收付款业务

□记者 李冰 通讯员 聂青桥 裴栋梁

记者从中国人民银行洛阳市中心支行了解到,今日起,河南省全面取消企业银行账户许可。

按照中国人民银行郑州中心支行的统一部署,6月10日全省取消企业银行账户许可后,境内依法设立的企业在我市银行办理基本存款账户、临时存款账户业务(含取消许可前已开立基本存款账户、临时存款账户的变更和撤销业务),由核准制改为备案制,中国人民银行洛阳市中心支行不再核发开户许可证,开户许可证不再作为企业办理其他事务的证明文件或依据,企业基本存款账户编号代替原基本存款账户核准号使用。

取消企业银行账户许可为企业办理银行账户业务带来诸多便利。以往,

企业开立基本存款账户流程较长,需要先去银行申请,银行再提交到人民银行审核,人民银行审核通过后核发开户许可证,开户才算成功,开户后3个工作日账户才能对外支付。取消企业银行账户许可后,只需携带企业营业执照和法人身份证件到商业银行办理开户,商业银行审核之后就可以启用,开户时间大大压缩,且企业银行账户自开立之日即可办理收付款业务,企业使用账户将更加便利。

据介绍,企业变更取消许可前开立的基本存款账户、临时存款账户名称、法定代表人或单位负责人的,以及撤销取消许可前开立的基本存款账户、临时存款账户,银行应当收回开户许可证原件。机关事业单位、社会团体等其他单位办理银行账户业务仍按现行银行账户管理制度执行。

“深化文明城市创建”系列公益广告

# 抓实事 提品质 惠民生

## 推动文明城市创建不断深化

洛阳日报报业集团 洛阳市创建办 洛阳市文明办 宣